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σεων που εφαρμόσαμε τους τελευταίους 
30 μήνες. Στην πραγματικότητα, ποτέ δεν 
σταματήσαμε κατά τη διάρκεια της πανδη-
μίας τις μεταρρυθμίσεις της οικονομίας, 
με στόχο να την κάνουμε πιο ανταγωνι-
στική. Και τώρα έχουμε και τα πρόσθετα 
κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας».
Αναφερόμενος στην αύξηση του πληθω-
ρισμού και στην άνοδο των τιμών της 
ενέργειας, τόνισε τα μέτρα που έχει λά-
βει η ελληνική κυβέρνηση για τη στήριξη 
νοικοκυριών κι επιχειρήσεων και ζήτησε 
την διερεύνηση λήψης μέτρων από την 
Επιτροπή. «Πρόκειται για ένα πεδίο που 
μας απασχολεί και, φυσικά, θα συνεχί-
σουμε να ενθαρρύνουμε την Επιτροπή 
να διερευνήσει την εργαλειοθήκη για την 
υποστήριξη των κρατών-μελών», τόνισε ο 
πρωθυπουργός.
Σε ό,τι αφορά το μεταναστευτικό, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης υπογράμμισε ότι η Ελλά-
δα έχει «αποδείξει ότι η αποτελεσματική 
προστασία των εξωτερικών συνόρων με 
απόλυτο σεβασμό των θεμελιωδών δικαι-
ωμάτων είναι μία στρατηγική που μπορεί 
πραγματικά να αποδώσει», τονίζοντας 
ωστόσο ότι «αυτή είναι μόνο μια πτυχή 
του προβλήματος».
«Ένας από τους τομείς στους οποίους πρέ-
πει να εργαστούμε πολύ πιο συστηματικά 

είναι το ζήτημα των επιστροφών σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο. Είναι ένα μεγάλο πρό-
βλημα για όλες τις χώρες που βρίσκονται 
στα εξωτερικά σύνορα. Αλλά συνολικά, 
πιστεύω ότι αποδείξαμε ότι η στρατηγική 
που εφαρμόσαμε λειτουργεί στην πράξη», 
επισήμανε ο πρωθυπουργός.
Ευχαρίστησε παράλληλα τους ευρωβου-
λευτές του ΕΛΚ για τη στήριξή τους προς 
την Ελλάδα. «Και θα ήθελα και πάλι να 
σας ευχαριστήσω όλους για την υποστή-
ριξη που μας παρείχατε, ειδικά όταν κα-
τηγορούμαστε για υποτιθέμενη παραβία-
ση ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αυτές 
οι κατηγορίες προέρχονται από μια χώρα 
που δεν χαρακτηρίζεται από ένα, θα έλε-
γε κανείς, «λαμπρό ιστορικό» όσον αφορά 
τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων. Αναφέρομαι βεβαίως στην Τουρ-
κία», είπε.
Ειδικότερα για τις ενέργειες της Τουρ-
κίας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε 
ότι «πρέπει να έχουμε επίγνωση του γε-
γονότος ότι δεν έχει υπάρξει θεμελιώδης 
αλλαγή στην τουρκική πολιτική απέναντι 
στην Ελλάδα».
«Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο αυτή 
η προσέγγιση δύο επιπέδων που ακολου-
θήσαμε, τείνοντας χέρι φιλίας ενώ ταυτό-
χρονα έχουμε έτοιμη μία δέσμη πιθανών 
περιοριστικών μέτρων που θα μπορού-
σαν να χρησιμοποιηθούν εάν η Τουρκία 
επιστρέψει σε μια επιθετική συμπεριφορά 
απέναντι στην Ελλάδα και την Κύπρο εξα-
κολουθεί να είναι -κατά τη γνώμη μου- η 
σωστή προσέγγιση», προσέθεσε, ενώ 
υπογράμμισε πως η Ανατολική Μεσόγει-
ος αποτελεί περιοχή στρατηγικής σημασί-
ας για την Ευρώπη και στον ενεργειακό 
χάρτη.
«Η Ανατολική Μεσόγειος γίνεται πολύ 
πιο σημαντική και από την άποψη της 
διερεύνησης εναλλακτικών πηγών ενέρ-
γειας, όπως το φυσικό αέριο με τη μορ-
φή κυρίως του LNG που θα μπορούσε να 
εξαχθεί από την Αίγυπτο. Ωστόσο, προ-
ωθούμε επίσης ενεργά τις διασυνδέσεις 
ηλεκτρικής ενέργειας με την Αφρική, στην 
περίπτωσή μας με την Αίγυπτο», ανέφερε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Κατά την παρουσία στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο στο Στρασβούργο, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είχε σύντομα τετ-α-τετ με τον 
πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Σαρλ Μισέλ, τον πρωθυπουργό της Ιτα-
λίας Μάριο Ντράγκι,, τον πρωθυπουρ-
γό της Κροατίας Αντρέι Πλένκοβιτς, τον 
πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου Χαβιέ 
Μπετέλ, τον πρωθυπουργό της Μάλτας 
Ρόμπερτ Αμπέλα, και την πρόεδρο της 
Βουλής της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αν-
νίτα Δημητρίου.

Σ
την τελετή μνήμης για τον εκλιπό-
ντα πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου, Νταβίντ Σασόλι, στο 
Στρασβούργο παρέστη ο πρωθυ-

πουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποί-
ος νωρίτερα μίλησε σε συνεδρίαση των 
ευρωβουλευτών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος.
Στο βιβλίο συλλυπητηρίων ο πρωθυπουρ-
γός απέτισε φόρο τιμής σε έναν «πραγμα-
τικό Ευρωπαίο ηγέτη», σημειώνοντας ότι 
ο εκλιπών «πάντοτε αγωνιζόταν για την 
προώθηση της κοινωνικής αλληλεγγύης».
Μιλώντας προηγουμένως στη συνεδρία-
ση του ΕΛΚ ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέ-
φερε μεταξύ άλλων: «Ένιωσα πως ήταν 
υποχρέωσή μου να αποτίσω φόρο τιμής 
στον Νταβίντ Σασόλι. Θυμάμαι με συγκί-
νηση την παρουσία του στην Αθήνα τον 
περασμένο Μάιο, όταν βρέθηκε μαζί μας 
για να γιορτάσει την 40ή επέτειο από την 
ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Οι-
κονομική Κοινότητα», είπε.
Η πανδημία, η οικονομία (αύξηση των 
τιμών και άνοδος των τιμών της ενέργει-
ας), το μεταναστευτικό αλλά και η ανάγκη 
στρατηγικής αυτονομίας της Ευρώπης, η 
ελληνογαλλική στρατηγική συνεργασία 
και βεβαίως η τουρκική προκλητικότητα 
αλλά και το γεγονός ότι η Ανατολική Με-
σόγειος είναι κλειδί για την ενεργειακή 
τροφοδοσία της Ευρώπης, ήταν θέματα 
στα οποία αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός 
εστιάζοντας στις προοπτικές που ανοίγο-
νται το 2022.
Περιγράφοντας τις πρωτοβουλίες της Ελ-
λάδας για τη διεύρυνση της εμβολιαστι-
κής κάλυψης, ο πρωθυπουργός ανέφερε 
ότι η σημερινή «είναι η πρώτη μέρα κατά 
την οποία ισχύει η επιβολή προστίμων 
για τους πολίτες άνω των 60 ετών που 
δεν έχουν εμβολιαστεί. «Αυτό που μπορώ 
να σας πω είναι ότι η στρατηγική μέχρι 
στιγμής έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα επι-
τυχημένη. Έχουμε αυξήσει το ποσοστό 
εμβολιασμού κατά περισσότερες από 15 
ποσοστιαίες μονάδες από τότε που ανα-
κοινώσαμε τη στρατηγική, άρα πολλοί 
πήγαν και εμβολιάστηκαν», είπε στους ευ-
ρωβουλευτές.

Ποτέ δεν σταματήσαμε 
τις μεταρρυθμίσεις 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας
Αναφερόμενος στην Οικονομία τόνισε 
πως αναμένει ότι «η ανάπτυξη θα ξεπε-
ράσει πιθανόν το 8%. Είχαμε επίσης μια 
εξαιρετική τουριστική σεζόν. Πιστεύω ότι 
υπάρχει προοπτική για μια μακροπρόθε-
σμη διαρκή ανάκαμψη για την ελληνική 
οικονομία. Νομίζω ότι πλέον βλέπουμε 
τα οφέλη των διαρθρωτικών μεταρρυθμί-

«Πρέπει να 
έχουμε επί-
γνωση του 
γεγονότος ότι 
δεν έχει υπάρ-
ξει θεμελιώδης 
αλλαγή στην 
τουρκική πολι-
τική απέναντι 
στην Ελλάδα»

Κυρ. Μητσοτάκης: Ετοιμες οι κυρώσεις εάν η 
Τουρκία επιστρέψει σε επιθετική συμπεριφορά
«Δεν έχει υπάρξει θεμελιώδης αλλαγή στην τουρκική πολιτική απέναντι στην 
Ελλάδα», ανεφερε ο πρωθυπουργός κατά τη διάρκεια εκδήλωσης των ευρωβου-
λευτών του ΕΛΚ στο Στρασβούργο. 


